

## 省图展出400多本期刊“珍本”

展期8天,很多知名期刊的创刊号都能看得到



### 朝山街排水系统 明年将获改造

22日,记者从济南市城市防汛暨雨水利用工作会议上获悉,明年将继续加强防汛工程建设,逐步实现主城区雨污分流,同时陆续启动朝山街等排水系统改造。(王光照)

### 济南将获得 1900多万医疗设备 专防女性“两癌”

记者22日从济南慈善总会获悉,由中华慈善总会开展的大型“中慈妇女保健”援助项目将落户济南。济南市将获得中华慈善总会捐赠的以预防女性“两癌”(即宫颈癌和乳腺癌)常见恶性肿瘤为主的1943.6万元医疗设备。(刘爽 董广坤 宋鑫)

**拨96706评报**  
**赠电影票**

即日起,凡参与本报评报的读者将有机会获得济南新世纪电影票兑换券,本报每天将抽出五名幸运读者,免费送96706之外,您也可以通过加入评报群:46179139或拨打96706或至qlwb@163.com济南新世纪电影票咨询电话:86096068

本报11月22日讯(见习记者 任志方) 400多本期刊创刊号从11月21日至28日在山东省图书馆展出。据介绍,这次展出的创刊号都是在1949年-1999年之间出版发行的,其中以20世纪五六十年代和80年代以后的期刊居多。

安静的展厅里,在暗红色的展板下方,纸面略显斑驳的期刊创刊号整齐地摆放在展柜里。《新中国妇女》、《新建》这两本期刊是在1949年创刊的,刊名都带着一个“新”字,连刊名设计也是

红底白字的。1949年1月创刊的《胶东文化》,整个封面一片火红色,正中的毛主席头像配以万丈光芒,更是带有浓郁的时代特色。

在展厅的一角,记者还看到了1956年创刊的《延河》、《火花》,与其他期刊相比,这两本杂志比较显眼,封面配上了彩色的插图,前者是工厂的生产场景,后者则是一幅延河的风景画。这与同时期很多期刊以文字为主的单调封面设计相比显示出更多活泼的气氛。

## 黄岗路桥 全封闭施工

### 4条公交线路临时改线

因小清河上的黄岗路桥将进行全封闭施工,12路、32路、132路、140路公交车将于11月24日起临时调整部分运行路段。

12路主站迁至BRT黄岗停车场,以此为始发站,沿济齐路向南恢复原线,由黄岗开往山东化工厂临时调整为由黄岗路开往山东化工厂,临时撤销黄岗、无影山中路站点。

32路主站迁至BRT黄岗停车场,以此为始发站,沿黄岗路向北至无影山中路向东恢复原线,由黄岗开往新世界商城临时

调整为由黄岗路开往新世界商城,临时撤销原黄岗、无影山中路站点,临时设黄岗路站点。

132路临时调整后由原郑店村开往经二纬六改为由郑店村开往匡山小区,沿二环西路向南,幸福街向东至匡山小区调头返回。

140路恢复原线,撤销黄岗、无影山中路、交通学院、西苑小区临时站点,恢复原北辛庄、王炉庄、栗山拥军站、无影山北路、建材市场、省气象局、无影山路站点。(王光照 张山)

### “聊天”宝贝李昭彤——

## 气温变化大,注意保暖哦

大家好,我叫李昭彤,一周前刚刚过了8周岁生日,去年八月我和爸爸妈妈从美丽的西双版纳来到济南生活。刚来时我一点也不适应,现在我每天都过得很开心,因为我交了很多好朋友,我喜欢大明湖,喜欢趵突泉,更喜欢我的学校。我希望每一个小朋友都和我一样快快乐乐每一天!

今天天气还不错,天上会有些云彩,有时会遮住太阳,但是南风吹拂,不会感觉很冷;晚上气温也不算太低。不过明天晚上就比较冷了,大家要注意天气变化啊!



### 寻找爱“聊天”的宝贝

本栏目长期免费征集“聊天”宝贝。宝贝图片及个人小资料(姓名、出生日期、联系电话等),请通过本报网站(bbs.qjwb.com.cn/评说济南)上传,咨询电话:96706。特别是有特别意义的日子时,请及时与我们联系。

### 今明两天天气预报

11月23日,白天多云,高温12℃,南风3~4级;夜间晴,低温7℃,南风3~4级。

11月24日,白天晴,高温12℃,北风3~4级;夜间晴,低温1℃,北风3级以下。

### 7路段9路口交通易饱和

黄岗路桥封闭施工期间,易饱和的路口主要有栗山路与滨河北路交叉口、栗山路与黄岗路交叉口、黄岗路与滨河北路交叉口、无影山北路与滨河北路交叉口、无影山北路与滨河南路交叉口、济齐路与黄岗路交叉口、无影

山中路与黄岗路交叉口、北辛桥两头。

易饱和路段主要有无影山北路、无影山路、无影山中路、滨河北路(无影山北路至黄岗路之间)、栗山路、济齐路、二环西路等。(师文静)

# 38家妇科医院北京盟约 COGU 规范妇科诊疗服务迫在眉睫

## 中国妇科产科医院联盟 COGU 应势而立 妇科诊疗服务亟待规范

核心提示:随着医疗技术的不断发展,妇科疾病治愈率已得到明显提高。但在临床治疗过程中,漏诊、误诊、过度治疗、滥用药物等不规范医疗行为却时有发生,严重了耽误患者最佳治疗时机,导致病情愈演愈烈甚至危及生命安全。

提起上医院,不少人都心惊胆战。在物价飞涨的今天,人们口头常说的“有啥别有病”除了反映大家对健康的重视外,更是被“看病贵”所吓的真实写照。一项调查显示,在我国,有28.54%的患者采取了自我医疗而不是上医院,“群众有病不敢上医院”不是空穴来风。

“谁有病不想让医生给看啊,自己给自己当医生那都是没办法的事。现在去趟医院,动不动就成百上千的花,谁受得了啊。”市民刘女士的一番话值得深思。

现在的医疗行业的确存在药价虚高、乱检查、乱收费、乱手术等不合理现象,尤其在妇科领域,妇科诊疗服务亟待规范。

频发;据统计,全国2/3以上的医疗事故出自妇产科。

在此形势下,为促进妇产医学与医疗服务的相互协作、相互交流,规范妇科诊疗服务良性发展,优质保障“人人享有医疗,人人享有健康”的权利,由卫生部支持,被誉为中国“妇(妇科)产(产科)医疗规范化发展标杆和引擎”,首个



以妇产“双科诊疗规范”为宗旨的中国妇产科医院联盟COGU于近日在北京人民大会堂成立。

## 签约 COGU 济南妇科医院“自戴紧箍” 规范诊疗 让女人看病不再顾虑重重

在济南妇科医院门诊大厅,每天来就诊的患者络绎不绝,规范诊疗打消了女性就诊的顾虑,遇到身体不适不敢再忍着不敢上医院。

“成立中国妇产科医院联盟,不止对我们医院来讲,可

以加强与兄弟医院之间的交流,提高服务技术水平;更重要的是,该联盟对联盟会员严格要求的规范诊疗服务,对广大姐妹来说也是一个好消息。”济南妇科医院马艳院长说,“因此,该联盟成立伊始,

我们就积极申请加入其中,进一步加强行业自律,提高自我发展,更好的服务广大省城女性朋友。”

据了解,济南妇科医院自开展规范妇科诊疗服务以来,把什么病要做什么样的检查,

需要什么样的治疗,用什么样的药,是否需要手术等全部做出了规定,杜绝医生开方的随意性,可以说是自戴紧箍,让患者念咒,帮助患者行使监督权。

## 规范诊疗 专家技术是保障

在医院,一位穿貂皮大衣的女士引起了笔者注意,难道她也是因为医院倡导的诊疗服务规范而来的?交谈后才得知,她是冲着这里的专家技术来的。

该女士姓张,来自历下区,济南妇科医院原本不是她单位的定点医院,之所以跨区这么远来这里就诊,张女士

表示,规范诊疗,不害人,不过度治疗是一方面,关键是这的技术好,第一台真可视宫腔镜取胚术就诞生在这里,这里还是北大附院宫颈疾病规范诊疗推广基地,没有理由不过来;况且,人家还有那么多医德高尚的主任医师坐诊,济南妇科医院主任医师

李秀英教授说,“进行科学规范化诊疗服务是我们每位医生的职责,那些不规范治疗行为为的恶性循环,势必导致医患关系紧张,只有采取最适合患者的方法进行诊断和治疗,让患者钱花得明白,看病看得放心,才是我们医务工作者需要做的。”

## 感恩·济南 COGU价值300元金兰券 免费向市民发放

持券在中国妇产科医院联盟当地会员单位,可享受价值300元妇科检查及治疗补贴。详情垂询中国妇产科医院联盟(济南会员单位)——济南妇科医院

电话: 80969999 www.0531fk.com QQ: 695595066  
地址: 经十路八一立交桥西200米路北